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Βασικός στόχος της κυβέρνησης είναι η ανάπτυξη του νέου 

κοινωνικού κράτους. Η δημιουργία των προϋποθέσεων για 

την πλήρη απασχόληση. Ο διαρκής αγώνας κατά της 

ανεργίας.

Αποφασιστικό ρόλο στον αγώνα για την πλήρη απασχόληση 

έχουν οι πολιτικές κατάρτισης και επανακατάρτισης. Στόχος 

μας είναι η κατάρτιση και η επανακατάρτιση 600.000 

εργαζομένων και ανέργων μέχρι και το 2004.

Στο σημερινό οικονομικό περιβάλλον σημασία έχουν τόσο οι 

στέρεες βάσεις που δίδει το εκπαιδευτικό σύστημα όσο και η 

γνώση για τις συνεχείς εξελίξεις. Η αρχική κατάρτιση 

παρέχεται από το Υπουργείο Παιδείας. Η συνεχιζόμενη 

επαγγελματική κατάρτιση από το Υπουργείο Εργασίας.

Αποφασίσαμε σήμερα να προχωρήσουμε ένα ακόμη βήμα 

στη στενότερη διασύνδεση των δύο αυτών συστημάτων. Να 

δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για ένα Ενιαίο Εθνικό 

Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης.

Με τον τρόπο αυτό θα επιτύχουμε η κατάρτιση να 

ανταποκριθεί στις ανάγκες και στις μεταβολές της αγοράς 

εργασίας. Ο έλληνας πολίτης να αποκτά την κατάρτιση ή 

την επανακατάρτιση που εξασφαλίζει την απασχόλησή του.
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Να έχει τη συνεχή δυνατότητα να αποκτά γνώσεις και 

δεξιότητες για νέες ευκαιρίες σε όλη τη διάρκεια της 

επαγγελματικής του ζωής. Να του παρέχονται επίσης νέες 

υπηρεσίες, όπως η πιστοποίηση των επαγγελματικών του 

προσόντων και καλύτερος επαγγελματικός 

προσανατολισμός. Στόχος είναι να βρίσκει κανείς πιο 

εύκολα δουλειά. Οι προτάσεις μας θα συζητηθούν με τους 

κοινωνικούς φορείς πριν να λάβουν την τελική τους μορφή.

Οι προτάσεις αυτές είναι:

1. Η θεσμοθέτηση ενός Ενιαίου Εθνικού Συστήματος 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Εκπαίδευση- 

Κατάρτιση-Απασχόληση, ΕΚΑΠ). Όλοι οι φορείς δημόσιοι 

και ιδιωτικοί εντάσσουν τις δράσεις τους σ’ αυτό.

2. Δημιουργείται Εθνικό Συμβούλιο Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στο οποίο με την συμμετοχή 

των κοινωνικών Εταίρων παρακολουθείται η 

πραγματοποίηση συγκεκριμένων στόχων.

3. Δημιουργείται ένα Εθνικό ενιαίο και επαρκές σύστημα για τη 

διερεύνηση και πρόβλεψη των αναγκών σε επαγγέλματα και 

ο έγκαιρος σχεδιασμός των προγραμμάτων Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ώστε να υπάρχει ανταπόκριση 

στις διαπιστούμενες ανάγκες. Ουσιαστικό ρόλο σ’ αυτή τη



κατεύθυνση επιτελεί το Εθνικό Κέντρο Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού.

4. Θεσμοθετείται Σύστημα Πιστοποίησης προσόντων, το οποίο 

θα πιστοποιεί τα επαγγελματικά προσόντα κάθε ατόμου, 

ανεξάρτητα από τον τρόπο απόκτησής τους.

Έχουμε εξασφαλίσει την αναγκαία χρηματοδότηση από 

Εθνικούς και Κοινοτικούς πόρους:

- 188 δις δρχ. για την επαγγελματική εκπαίδευση (ΤΕΕ)

- 90 δις δρχ. για την αρχική επαγγελματική κατάρτιση (ΙΕΚ)

- 400 δις δρχ. για τη συνεχιζόμενη επαγγελματική 

κατάρτιση,

δηλαδή 678 δις δρχ. συνολικά για την επαγγελματική 

εκπαίδευση και κατάρτιση.

Η νέα αυτή δέσμη πολιτικών, δημιουργεί ένα νέο περιβάλλον 

στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση. Κράτος, 

εργαζόμενοι και επιχειρήσεις έχουν συγκεκριμένο και 

ουσιαστικό ρόλο.

Η μάχη για την πλήρη απασχόληση οφείλει να είναι συνεχής. 

Ισχυρή Ελλάδα σημαίνει ισχυρό κοινωνικό κράτος.


